

自治区政府办公厅印发《通知》:

全力做好消防救援队伍人员优待工作

本报讯(记者 梁瑞虹)昨天,自治区政府办公厅召开政策例行吹风会,就做好国家综合性消防救援队伍人员优待工作相关事宜进行通报。

长期以来,消防队伍作为老百姓贴得最近、联系最紧的队伍,不畏艰险、冲锋在前。据统计,全区消防、森林两支队伍建队以来,因战牺牲的烈士有20人、因公牺牲有44人,消防救援队伍始终视荣誉为生命,始终奋战在人民群众最需要的地方,已成为我国日常灾害事故应急救援最重要、最专业、最值得信赖的一支攻坚力量。党和国家高度重视消防救援队伍职业荣誉体系建设和消防救援人员抚恤优待,国家有关部委也相继出台了政策文件。

为了认真贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅《组建国家综合性消防救援队伍框架方案》(中办发〔2018〕50号),切实增强国家综合性消防救援队伍人员职业荣誉

感,9月29日,自治区政府办公厅印发了《关于做好国家综合性消防救援队伍人员优待工作有关事宜的通知》(内政办发〔2019〕24号,以下简称《通知》)。

《通知》明确优待对象为:全区各级国家综合性消防救援队伍在职消防救援人员、残疾消防救援人员、离退休消防救援人员。

《通知》在交通、教育、医疗、住房、抚恤、家属优待、旅游等七个方面提出了优待措施。在交通出行优待方面,按照《关于保障国家综合性消防救援人员交通出行优待权益有关事项的通知》和《关于保障国家综合性消防救援队伍人员铁路出行优待的通知》执行,享受客票减免优待政策所需经费按原渠道保障。在教育优待方面,消防救援人员及其子女在教育方面享受与现役军人同等优待政策,具体内容按照《关于做好国家综合性消防救援队伍人员及其子女教育优待

工作的通知》和《内蒙古自治区消防救援队伍子女教育优待细则》执行;在医疗优待方面,享受与现役军人同等优待政策,各级各类医疗机构建立紧急医疗救治绿色通道,保障消防救援人员因公负伤和危急重症时得到有效医疗救治,消防救援人员凭相关证明进入优先服务流程,实施先救治后付费;在住房优待方面,消防救援人员(含政府专职消防员)纳入地方公租房保障范畴,同等条件下优先享受地方住房保障政策;在家属优待方面,享受现役军人家属同等优待,对符合条件的家属可以随调,就业创业按照《内蒙古自治区军人随军家属就业安置实施办法》执行,符合条件的未就业消防救援人员家属继续享受随军未就业补助政策;在抚恤优待方面,对消防救援人员及其家属的抚恤,继续参照《内蒙古自治区军人抚恤优待办法》执行。此外,《通知》明确消防救援队伍和人员统一纳入地方政府及

有关部门走访慰问范围等优待政策。

《通知》要求,自治区各级政府要出出台消防救援人员优待政策时,要充分考虑消防救援人员全天候执勤备战、高风险、高危害的职业特点,坚持“就高不就低”的原则,结合本地区实际抓好贯彻落实。各级各部门要切实提高政治站位,加强组织领导,压实工作责任,精心组织安排,深化政策宣传,指导好政策公告,不断创新完善优待保障措施。同时,加强对消防救援人员优待措施执行情况的监督检查,检查结果纳入地方双拥模范城(旗县)考评内容,确保消防救援人员优待政策落地见效。由于国家综合性消防救援队伍目前处于初创阶段,相关配套政策制度尚不健全,对在做好消防救援人员优待工作中出现的新情况新问题,各级政府和职能部门要敏锐感知、主动作为,积极破解瓶颈,创新性解决好消防救援人员现实问题和困难。



为了进一步推进扫黑除恶专项斗争,呼和浩特市公安局出入境管理大队利用办证高峰节点,向办证群众宣传“扫黑除恶”知识,鼓励群众积极提供“黄赌毒、黑丑恶”等违法犯罪线索。孙爱青 摄

中国银行与海关总署 签订《战略合作协议》

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)日前,中国银行与海关总署在京签署《战略合作协议》。海关总署副署长王令俊、中国银行副行长林景臻出席签约仪式。

王令俊表示,近年来,海关总署全面落实党中央、国务院关于稳定外贸增长、改善营商环境的工作要求,深入开展全国通关一体化改革,与金融机构开展了多渠道、多层次合作。中国银行是我国全球化程度最高的银行,也是与海关系统合作历史最久的银行,为海关深化改革工作提供了有力支持,为金融机构促进贸易便利化工作起到了很好的示范带动作用。希望双方优势互补、协同并进,树立海关系统与金融系统合作典范,开展更具深度和广度的合作。

林景臻表示,中国银行在长期稳健经营发展历程中,始终坚持全球化发展路线,积极发挥外汇外贸业务专业优势,成为我国对外贸易金融服务的渠道。中国银行将以此次签约为契机,履行国有大行责任,全力支持中国特色社会主义新海关建设,为海关系统推进“稳外贸”提供实实在在的金融便利,为我国构建全面对外开放新格局、推动贸易强国建设作出更大贡献。

根据协议,双方将在“单一窗口”金融服务、税款担保服务、特殊监管区域服务、跨境电商服务、智慧海关建设、数据信息共享、信用体系建设、专业课题研究、精准扶贫、党建共建等领域开展全面合作。



落实部署强化督考 把牢关口不留死角

呼和浩特讯 为确保国家统一法律职业资格主观题考试平稳安全顺利进行,日前,自治区司法厅召开了国家统一法律职业资格主观题考试督考工作会议。厅党委委员、副厅长尤俊成主持会议并做重要讲话。

尤俊成强调,全体督考人员要熟练掌握法律职业资格考试的相关政策、制度规定和流程,及时快速补足业务知识。要不折不扣地督查落实“九个百分之百”落实情况。同时,全体督考人员要认真贯彻落实党中央“八项规定”和中纪委有关廉洁自律的规定,做到廉洁履职,绝不能违反廉洁纪律。要不徇私

情,秉公督考,决不能耍特权,搞特殊。不准以任何理由饮酒,不准单独与应试人员接触,不准接受督考地司法局的礼品及考务费,不准以任何理由脱离督考岗位。决不能有丝毫的侥幸心理和举动帮助考生涉嫌作弊。各督考组必须按规定的时间到达考区,按规定的时间起程返回。

尤俊成特别强调,在考试过程中,对出现的违纪作弊现象,要协调相关部门严厉查处;对于因工作不力、玩忽职守等导致矛盾激化、酿成社会影响的,要实行责任倒查,追究责任。遇到请托、说情的,要坚决拒绝,确保良好的考风考纪。

(自治区司法厅供稿)



持续发力攻坚克难 扶贫工作佳音再传

我区11个国贫旗县、26个区贫旗县摘帽脱贫

呼和浩特讯 10月17日,是第6个全国扶贫日,也是第27个国际消除贫困日。为展现自治区脱贫攻坚成就,加大脱贫攻坚宣传力度,营造全社会参与脱贫攻坚的良好氛围,助推打赢脱贫攻坚战,10月16日,自治区政府新闻办召开了“10·17”扶贫日新闻发布会。自治区扶贫办主任么永波介绍了我区脱贫攻坚取得的成就。

据介绍,党的十八大以来,自治区扶贫办始终以习近平总书记关于扶贫工作的重要论述为指导,认真贯彻落实党中央、国务院扶贫

开发重大决策部署,把脱贫攻坚作为重大的政治任务 and 头号民生工程,全面建立完善责任体系、政策体系、投入体系、工作体系、动员体系、监督体系和管理体系,推动脱贫攻坚取得决定性进展。全区占国家标准的农村牧区贫困人口由2013年底的157万减少到2018年底的15.24万,累计减贫141.76万人,贫困发生率由11.7%降到1.06%,11个国贫旗县、26个区贫旗县摘掉了贫困的帽子。

么永波表示,自治区扶贫办按照“谁识别、谁签字、谁负责”的原则,在全区开展贫困识

别、退出大排查大整治工作。为此,强化对贫困人口跟踪监测和动态调整,升级精准扶贫大数据平台,加强部门间数据比对,推动数据共享;强化分析研判,为科学决策、精准施策提供有力的支撑,解决“扶持谁”的问题。向全区3694个贫困嘎查村无一遗漏选派了驻村工作队,在岗驻村干部18284人。今年上半年,自治区新选派优秀年轻干部126名、盟市、旗县新选派干部2523名,充实到脱贫攻坚任务较重的兴安盟、赤峰市、乌兰察布市等地区,进一步优化了驻村工作队结构,解决“谁来扶”的问

题。通过开展产业扶贫、易地扶贫搬迁、开展生态扶贫、开展教育扶贫、实施健康扶贫、实施政策兜底扶贫,精准落实帮扶措施,解决“怎么扶”的问题。出台《贫困退出实施意见》,指导各地科学合理地制定脱贫滚动规划和年度计划,对拟退出的贫困旗县严格检查评估,确保脱真贫、真脱贫。指导贫困旗县摘帽后,继续完成剩余贫困人口脱贫问题,不能马上撤摊子、甩包袱、歇歇脚,要做到摘帽不摘责任、摘政策、摘帮扶、摘监管。严把贫困退出关,解决“如何退”的问题。(王欣)